
  



 

  

© 2023 by International Bank for Reconstruction and Development/The World Bank 

Centar za reformu finansijskog izveštavanja (CFRR), 
Globalna praksa upravljanja,  
Region Evrope i centralne Azije, Svetska banka 
Adresa: Praterstrasse 31, 1020 Beč, Austrija 
Web: www.worldbank.org/cfrr 
Email: cfrr@worldbank.org 
Tel:  +43-1-217-0700 
 



NACIONALNA KONFERENCIJA 

Jačanje korporativnog upravljanja u Srbiji: 
izveštavanje o održivosti i veća uloga komisija za 

reviziju  

11. maj 2023. Beograd, Srbija   
Privredna komora Srbije (Terazije 23, 2. спрат) 

UVOD 

Put ka Evropi – Program računovodstvene reforme i institucionalnog jačanja namenjen 
malim i srednjim preduzećima (REPARIS za MSP) ima za cilj da podrži: (i) olakšavanje pristupa 
profesionalnim uslugama računovodstva i finansijskog upravljanja malim i srednjim 
preduzećima u zemljama Zapadnog Balkana, i (ii) usklađivanje okvira za korporativno 
finansijsko izveštavanje na Zapadnom Balkanu sa relevantnim direktivama i propisima EU. 
Zemlje korisnice programa su: Albanija, Bosna i Hercegovina, Kosovo, Crna Gora, Severna 
Makedonija i Srbija.  

Program REPARIS za MSP koji se oslanja na rezultate postignute u prethodnom programu EU-
REPARIS (2015-2019), sprovodi Centar Svetske banke za reformu finansijskog izveštavanja 
(CFRR) sa sedištem u Beču, u saradnji sa kancelarijama Svetske banke u zemljama korisnicama 
programa. Aktivnosti programa koje uključuju obuku, edukaciju i tehničku pomoć, namenjene 
su javnim službenicima, regulatorima, računovođama, revizorima, profesionalnim 
računovodstvenim organizacijama, organizacijama za podršku poslovanju i privrednim 
komorama. Osnovne komponente programa su: 

(A) Pružanje podrške razvoju i implementaciji održivih programa edukacije i obuke. 

(B) Pružanje podrške transponovanju i usklađivanju nacionalnih zakonodavnih okvira i praksi 
iz oblasti finansijskog izveštavanja i revizije sa zahtevima EU. 

(C) Podsticanje regionalnog pristupa u pogledu implementacije sprovedenih reformi 
računovodstva i revizije. 

(D) Sprovođenje analiza računovodstvenih i savetodavnih usluga i izveštaja o poštovanju 
standarda i propisa iz oblasti računovodstva i revizije (A&A ROSCs).  

(E) Implementacija plana komunikacije. 

U okviru komponente (B), program omogućava članovima komisija za reviziju i spoljnim 
revizorima da kroz diskusiju razmotre potencijalna rešenja za prevazilaženje izazova na putu 
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ka poboljšanju finansijskog izveštavanja. To može biti, na primer, uvođenje zahteva za 
korporativno i finansijsko upravljanje u društvima od javnog interesa prema standardima EU. 

U fokusu predstojeće konferencije je dalja implementacija mera za korporativno izveštavanje 
o održivosti (nefinasijsko izveštavanje) koje se odnose na izveštavanje o društveno 
odgovornom ponašanju i životnoj sredini, kao i jačanje uloge komisija za reviziju. Konferencija 
se organizuje sa ciljem da pokrene diskusiju i omogući razmenu dobrih praksi između 
predstavnika različitih grupa i relevantnih aktera. Učesnici će imati priliku da razmotre izazove 
i potencijalna rešenja u vezi sa: (i) Direktivom EU o izveštavanju o korporativnoj održivosti i 
novom evropskom setu standarda za izveštavanje o održivosti; (ii) primenom zahteva EU za 
izveštavanje o korporativnoj održivosti koji su transponovani u nacionalno zakonodavstvo 
(nefinansijski izveštaj); i (iii) značajnijom ulogom komisija za reviziju u pogledu jačanja 
poverenja u zakonsku reviziju i u finansijske i nefinansijske informacije. 

Direktiva o izveštavanju o korporativnoj održivosti (CSRD)1 stupila je na snagu 5. januara 2023. 
godine. Ova direktiva donosi nova, čvršća pravila o uticajima na društvo i životnu sredinu koje 
će preduzeća biti u obavezi da objavljuju. CSRD je važna direktiva koja će značajno uticati na 
aktivnosti struke u vezi sa izveštavanjem i revizijom u kontekstu održivog razvoja, kao i na 
profesionalne kvalifikacije. Nova direktiva proširuje opseg na sva velika preduzeća i preduzeća 
listirana na berzi u EU (sa izuzetkom MSP do 2028. godine) koja će morati da primenjuju 
obavezne standarde za izveštavanje o održivosti. Izveštavanje mora biti usklađeno sa novim 
EU standardima za izveštavanje o održivosti (ESRS)2 koje je razvila Evropska savetodavna 
grupa za finansijsko izveštavanje (EFRAG) na zahtev Evropske komisije. Da bi se osigurala 
pouzdanost informacija, preduzeća će biti podvrgnuta nezavisnoj reviziji. Obavezi 
izveštavanja o korporativnoj održivosti moraće da se povinuju i preduzeća iz zemalja koje nisu 
članice EU. To se odnosi na preduzeća sa neto prometom većim od 150 miliona evra 
ostvarenim u EU tokom prethodne dve uzastopne poslovne godine, koja imaju bar jedno 
zavisno preduzeće ili  predstavništvo u EU.   

S obzirom da CSRD pokreće značajnu promenu regulative, važno je da struka i preduzeća što 
pre počnu sa pripremama za usklađivanje sa novim zahtevima. Učesnici konferencije će imati 
priliku da se detaljnije upoznaju sa značajem CSRD i novim standardima, kao i da razmotre šta 
je potrebno uraditi u Srbiji u pogledu njihove primene. 

Sledeća tema za diskusiju je sve veći značaj koji komisija za reviziju ima za finansijsko 
izveštavanje i izveštavanje o korporativnoj održivosti. Ovo telo trenutno ima vrlo važnu ulogu 
u jačanju poverenja u zakonsku reviziju i finansijske informacije, a očekuje se da će postati 
ključni faktor u sistemu korporativnog upravljanja, uključujući finansijsko izveštavanje i  
izveštavanje o održivosti. 

Radni jezik konferencije je engleski uz obezbeđen simultanim prevodom na srpski.  

 
1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32022L2464  
2 https://www.efrag.org/lab6  
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PROGRAM  ČETVRTAK, 11 MAJ 2023 08:30 - 18:00 

08:30 Registracija učesnika i kafa dobrodošlice 

  

09:00 

Pozdravna reč 

Radman Šelmićsavetnik predsednika Privredne komore Srbije za zelenu i 
cirkularnu ekonomiju i digitalnu transformaciju 
Nicola Pontaradirektor kancelarije Svetske banke u Srbiji 
Ognjen Popovićpomoćnik ministra, Ministarstvo finansija Republike Srbije 
Martin Klauckešef Operacija II, Delegacija Evropske unije u Srbiji 

  

09:30 

Novi evropski zahtevi i standardi za izveštavanje o održivosti  

Prvi set EU standarda za izveštavanje o održivosti razvijen je od strane EFRAG-ovog 
Odbora za izveštavanje o održivosti i Tehničke ekspertske grupe za izveštavanje o 
održivosti. Tokom ove sesije biće prezentovani standardi i njihov sadržaj, kao i 
najvažnije odredbe CSRD. Nakon prezentacije, slede pitanja i odgovori. 

Elisa Bevilacquaviša tehnička menadžerka, Evropska savetodavna grupa za 
finansijsko izveštavanje   
Moderator:  
Andrei Busuiocviši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

10:30 

Izveštavanje o održivosti: trenutno stanje u Srbiji 

Republika Srbija je 2019. godine usvajanjem izmena Zakona o računovodstvu uvela 
izveštavanje o održivosti tj. o aktivnostima koje se odnose na zaštitu životne sredine, 
socijalna pitanja i korporativno upravljanja (izveštavanje u oblasti ESG). Ovaj zakon 
odražava  osnovne karakteristike Direktive o nefinansijskom izveštavanju. Od 2019. 
godine, sva velika preduzeća sa više od 500 zaposlenih u obavezi su da objavljuju 
određene nefinansijske informacije. Prezentacija će omogućiti učesnicima da 
razumeju: u kojoj meri su preduzeća spremna za usvajanje  zahteva za nefinansijsko 
izveštavanje, kakve su njihove trenutne prakse, koji su mogući pokretači 
nefinansijskog izveštavanja (sa pogledom na širu agendu EU) i značaj podizanja 
kapaciteta lokalnih posrednika u vezi sa ESG aspektima.  

Vladimir Hrleadvokat, konsultant za ESG, vođa savetodavnog tima za ESG u 
Srbiji, Međunarodna finansijska korporacija, Grupa Svetske banke 
Moderator:  
Svetlana Platonkonsultantkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka  



11:30 Pauza za kafu 

  

12:00 

Panel diskusija #1: Izveštavanje o korporativnoj održivosti  — potencijalni efekti i 
izazovi za Srbiju 

Međunarodni investitori sa globalnim portfolio investicijama imaju sve veće zahteve 
i očekivanja u pogledu visokokvalitetnog, transparentnog, pouzdanog i uporedivog 
korporativnog izveštavanja o klimi i drugim aspektima ESG. Učesnici panela će kroz 
diskusiju razmatrati potencijalne efekte i izazove koje usvajanje CSRD i ESRS može 
imati za Srbiju.  

Panelisti:  
Aleksandar Janjuševićšef Odseka za računovodstvo i reviziju, Ministarstvo 
finansija Republike Srbije 
Biljana Bogovacpartner, PwC Srbija 
Sonja Konakov Svirčevmenadžerka za društveno odgovorno poslovanje, 
diverzitet i inkluziju, Erste banka Srbija 
Moderator:  
Iwona Warzechaviša specijalistkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

13:00 Ručak 

  

14:00 

Šta komisiju za reviziju čini delotvornom  

Komisija za reviziju je važna karika u lancu odgovornosti za pravilno izveštavanje i 
uveravanje koje pružaju revizori. Kako će se organizovati komisija za reviziju zavisi 
od veličine, složenosti i profila rizika preduzeća. Na ovoj sesiji će se razgovarati o 
ulozi i odgovornostima komisije za reviziju u vezi sa finansijskim izveštavanjem i 
izveštavanjem o korporativnoj održivosti. Učesnicima će biti predočeni izazovi za 
implementaciju delotvorne komisije za reviziju u skladu sa zahtevima EU i dobrom 
međunarodnom praksom. Takođe će se razgovarati o ulozi organa nadzora  ovaj 
organ može da doprinese jačanju uloge komisije za reviziju. Nakon prezentacije, 
slede pitanja i odgovori.  
 
Ramana McConnonsaradnica na projektu, Tim za reviziju i uveravanje, Savet za 
finansijsko izveštavanje, Velika Britanija 
Moderator:  
Andrei Busuiocviši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

15:15 Pauza za kafu 



15:45 

Panel diskusija #2: Unapređenje delotvornosti komisije za reviziju u Srbiji, 
imajući u vidu trenutno stanje i dobru međunarodnu praksu  

Članovi panela će na ovoj sesiji razgovarati o ulozi komisije za reviziju i identifikovati 
oblasti sa najvećim potencijalom, odnosno domene u kojima članovi komisija za 
reviziju mogu da budu efikasniji u promovisanju kvaliteta i transparentnosti 
izveštavanja o korporativnoj održivosti i reviziji.   

Panelisti:  
Lidija Barjaktarovićdekanka, Ekonomski fakultet Univerziteta Singidunum, 
nezavisni član komisije, Srbija 
Danijela Mirkovićpartner odeljenja Revizije, Ernst & Young, Srbija 
Radivoje Petrovićviši savetnik, Sektor za poslove kontrole kvaliteta revizije, 
Komisija za hartije od vrednosti, Srbija 
Nebojša Jeremić, PhDpredsednik regulatorne komisije Udruženja internih 
revizora i viši interni revizor, Srbija  
Moderator:  
Vladimir Hrleadvokat, konsultant za ESG, vođa savetodavnog tima za ESG u 
Srbiji, Međunarodna finansijska korporacija, Grupa Svetske banke 

  

16:50 

Završna reč 

Iwona Warzechaviša specijalistkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka  
Andrei Busuiocviši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

17:00 Kraj konferencije  

  

17:00  Koktel  

  

18:30  Kraj koktela  

  



 

 


